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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình GDPT ứng phó với dịch Covid-19
           Năm học 2021-2022

 Căn cứ Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH  ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 1569/SGDĐT-GDTH  ngày 14 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ngãi về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 546/GDĐT ngày 14/9/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Trà Bồng về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;
Căn cứ Kế hoạch số ... ngày 08/9/2021 của trường Tiểu học số 1 Trà Sơn về việc Tổ chức hoạt động dạy và học trong thời gian dịch bệnh Covid-19, năm học 2021-2022
Chuyên môn trường Tiểu học số 1 Trà Sơn xây dựng kế hoạch điều chỉnh nội dung dạy học và tổ chức dạy học ứng phó với dịch Covid-19 với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 - Thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021 – 2022 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Ngãi, Phòng Giáo dục và Đào tạo Trà Bồng.

- Chủ động, linh hoạt xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và học sinh.
- Việc điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tinh giản phải đảm bảo mục tiêu giáo dục của lớp học, đảm bảo tính hệ thống, logic của chương trình, tính thống nhất giữa các bộ môn. Thuận lợi cho việc giảng dạy của GV và học tập của HS.
- Chương trình đảm bảo tính khoa học, sư phạm, phù hợp với từng hình thức dạy học và không gây áp lực đối với học sinh; tinh giản các nội dung theo Phụ lục 1- Tinh giản chương trình lớp 1, 2 và Phụ lục 2-Tinh giản chương trình lớp 3, 4, 5. theo công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;

- Đảm bảo công bằng, khách quan đối với tất cả học sinh trong đánh giá kết quả học tập.

- Không kiểm tra, đánh giá các nội dung, yêu cầu đã được tinh giản, các bài không dạy hoặc chuyển thành đọc thêm, tự học.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối với lớp 1, lớp 2

Nghiên cứu chương trình môn học, các mạch nội dung, kiến thức, chủ đề học tập và nội dung trong sách giáo khoa để xây dựng các chủ đề dạy học trên cơ sở tích hợp một số nội dung và yêu cầu cần đạt; 

Ưu tiên tổ chức dạy học các nội dung hình thành kiến thức mới, các môn học, hoạt động giáo dục bắt buộc; thực hiện sắp xếp các chủ đề học tập phù hợp với hình thức tổ chức dạy học trực tuyến hoặc có thể hướng dẫn cho học sinh tự học với sự hỗ trợ của phụ huynh; 

Bố trí thời gian thực hiện chương trình đảm bảo tính khoa học, sư phạm, phù hợp với từng hình thức dạy học và không gây áp lực đối với học sinh; đảm bảo cuối năm học đạt được yêu cầu cần đạt theo quy định của chương trình. 

Căn cứ vào nội dung tại Phụ lục 1 (Kèm theo) để xây dựng kế hoạch các môn học thống nhất trong toàn khối phù hợp với tình hình thực tế của tổ, của trường, thuận lợi cho quá trình thực hiện và đảm bảo khoa học, hiệu quả.

2. Đối với lớp 3, lớp 4, lớp 5

Tổ chức rà soát lại nội dung chương trình, sách giáo khoa, mức độ cần đạt của từng khối lớp đối với các môn học bắt buộc để điều chỉnh kế hoạch dạy học phù hợp với tình hình cụ thể tại địa phương;

Thực hiện tinh giản nội dung để tập trung giúp học sinh hoàn thành các nội dung cốt lõi theo hướng: tinh giản mức độ yêu cầu về kiến thức, kĩ năng đối với từng môn học; tinh giản nội dung có trong sách giáo khoa vượt quá mức độ cần đạt về chuẩn kiến thức kĩ năng ở từng lớp; tinh giản những nội dung trùng lặp trong môn học và giữa các môn học; tích hợp một số nội dung trong môn học và giữa các môn học thành các chủ đề học tập để tiết kiệm thời gian nhưng vẫn đảm bảo quy định của chương trình. 

Căn cứ vào nội dung tại Phụ lục 2 (Kèm theo) để xây dựng kế hoạch các môn học thống nhất trong toàn khối phù hợp với tình hình thực tế của tổ, của trường, thuận lợi cho quá trình thực hiện và đảm bảo khoa học, hiệu quả.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Ban Giám hiệu

- Xây dựng kế hoạch, triển khai, chỉ đạo trực tiếp việc điều chỉnh kế hoạch dạy học ứng phó với dịch Covid-19 đến các tổ chuyên môn.

2. Tổ chuyên môn

- Xây dựng kế hoạch điều chỉnh nội dung dạy học ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021 – 2022 theo công văn số 3969/BGDĐT-GDTH  của Bộ GD&ĐT và công văn số 546/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Trà Bồng về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19.

- Việc điều chỉnh nội dung dạy học phải được thống nhất trong tổ, cập nhật vào biên bản họp và được Ban Giám hiệu phê duyệt trước khi thực hiện.

- Bố trí, sắp xếp thời lượng dạy học đảm bảo phát triển năng lực và phẩm chất của Chương trình GDPT 2018 và chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông hiện hành.

- Các tổ chuyên môn họp thống nhất và gửi biên bản về chuyên môn.

3. Kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh


`
* Đối với lớp 1, 2



- Thực hiện đánh giá và nhận xét theo quy định tại Thông tư 27/2020/TT-BGD ngày 04/9/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.



* Đối với lớp 3, 4, 5



- Thực hiện theo Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 22/9/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
* Không kiểm tra, đánh giá các nội dung kiến thức đã tinh giản theo văn bản số 3969/BGDĐT-GDTH  của Bộ GD&ĐT và công văn số 546/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Trà Bồng về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;

Trên đây là Kế hoạch điều chỉnh nội dung dạy học và tổ chức dạy học ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022 của trường Tiểu học số 1 Trà Sơn. Đề nghị các tổ chuyên môn, bộ phận, cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận:
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