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KẾ HOẠCH

Triển khai và tổ chức thực hiện tích hợp nội dung Giáo dục địa phương
 tỉnh Quảng Ngãi lớp 1, Lớp 2 năm học 2021-2022

Căn cứ công văn số 428/GDĐT ngày 28/7/2021 của Phòng GDĐT Trà Bồng về việc tăng cường triển khai thực hiện nội dung Giáo dục địa phương tỉnh Quảng Ngãi cấp Tiểu học;
Căn cứ công văn số 614/GDĐT ngày 30/9/2021 của Phòng GDĐT Trà Bồng về việc Hướng dẫn thực hiện nội dung Giáo dục địa phương tỉnh Quảng Ngãi lớp 1, 2.
Thực hiện Kế hoạch Giáo dục Nhà trường số 54/KH-TH ngày 15/9/2021 của Trường Tiểu học số 1 Trà Sơn.

 Bộ phận chuyên môn xây dựng Kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện tích hợp nội dung Giáo dục đại phương tỉnh Quảng Ngãi lớp 1, 2 năm học 2021-2022, cụ thể sau:

I - Mục đích và yêu cầu:
Giới thiệu những vấn đề cơ bản về: Lịch sử hình thành và phát triển, truyền thống quê hương; Địa lí, dân cư, cảnh quan thiên nhiên, môi trường tự nhiên; một số nội dung về kinh tế, xã hội, giáo dục đạo đức, lối sống liên quan đến bảo vệ môi trường tự nhiên tại địa phương nhằm giúp học sinh tiểu học biết, hiểu và thực hành để có được những trải nghiệm cụ hể theo trục từ gia đình – nhà trường – xã hội.

Đồng thời tăng cường rèn luyện cho học sinh vận dụng kiến thức vào giải quyết một số vấn đề thực tiễn tại địa phương, góp phần hình thành và phát triển phẩm chất chủ yếu và năng lực cốt lõi của học sinh tiểu học.

II - Tổ chức thực hiện:
1. Thời gian:
- Đối lớp 1: Tiếp tục thực hiện theo kế hoạch từ năm 2020-2021
- Đối với lớp 2: Thực hiện từ Tuần 12 (Ngày 29/11/2021)
2. Đối tượng
Tất cả giáo viên chủ nhiệm, giáo viên lưu động khối 1, 2 và giáo viên bộ môn Âm nhạc, Thể dục.
3. Nội dung:
Tổ chuyên môn khối 2 thống nhất địa chỉ tích hợp nội dung Giáo dục địa phương trong các môn học, có thể tích hợp từng phần hoặc toàn phần và gửi về bộ phận chuyên môn.
Trong Kế hoạch bài dạy giáo viên cần thể hiện trong phần mục tiêu đánh dấu hoa thị ghi tích hợp Giáo dục địa phương chủ đề nào? Trong hoạt động nào? Trong phần bài soạn cần thể hiện nội dung tích hợp.
Trên đây là kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện tích hợp nội dung Giáo dục địa phương tỉnh Quảng Ngãi lớp 1, 2 năm học 2021-2022 tại trường Tiểu học số 1 Trà Sơn.
	Nơi nhận:

- BGH;
- TTCM khối 1; khối 2+3 (th/h)

- GV bộ môn;
- Lưu: VT, CMTH.
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